

Záznam
ze zasedání 94. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR,
ktéré se konalo dne 13. října 2011 na Úřadu vlády ČR

Přítomni: dle prezenční listiny

Program

1. **Kontrola záznamu z 92. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 16. 8. 2011 a z 93. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 15. 9. 2011**
2. **Materiály k projednání**
 - 2.1. **Surovinová a energetická strategie (horní zákon)**
 - 2.2. **Návrh úhradové vyhlášky pro zdravotnická zařízení pro rok 2012**
 - 2.3. **Situace v sociálních službách v souvislosti s návrhem rozpočtu na rok 2012 a předpokládanou výší dotace pro poskytovatele sociálních služeb**
 - 2.4. **Zákon, kterým se mění zákon o doplňkovém penzijním spoření a zákon o daních z příjmů**
 - 2.5. **Návrh na ustavení Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody ČR pro vnitřní trh**
3. **Materiály k informaci**
 - 3.1. **Informace o přípravě zemědělské politiky k měsíci říjnu 2011**
 - 3.2. **Informace o průběhu prací na řešení problematiky tzv. kurzarbeitu**
 - 3.3. **Informace o průběhu a výsledcích technické poradní mise Mezinárodní organizace práce k vnitrostátnímu provádění úmluvy MOP č. 111 o diskriminaci v zaměstnání a povolání (26. – 29. dubna 2011).**

Přílohy:

- prezenční listina

Průběh jednání

Jednání zahájil a řídil ministr práce a sociálních věcí a výkonný místopředseda RHSD ČR Dr. Ing. Jaromír Drábek (dále předsedající), který v úvodu omluvil nepřítomné členy vlády. Upozornil, že na stůl byl rozdán materiál MZ ČR k bodu 2.2. „Návrh úhradové vyhlášky pro zdravotnická zařízení pro rok 2012“. Dále informoval, že mimo program byl rozeslán pro informaci materiál MPSV ČR „Informace o průběhu a výsledcích technické poradní mise Mezinárodní organizace práce k vnitrostátnímu provádění úmluvy MOP č. 111 o diskriminaci v zaměstnání a povolání (26. – 29. dubna 2011)“. Dotázal se, zda jsou nějaké připomínky k materiálu „Kontrola záznamu z 92. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 16. 8. 2011 a z 93. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 15. 9. 2011“.

Rada hospodářské a sociální dohody ČR vzala materiál „Kontrola záznamu z 92. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 16. 8. 2011 a z 93. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 15. 9. 2011“ bez připomínek na vědomí.

Do bodu „Různé“ avizoval dotaz na MF ČR Ing. Jaromír Schubert k daňové reformě a k výdajovým paušálům OSVČ.

Předseda ASO Bohumír Dufek požádal v bodu „Různé“ o informaci MD ČR k financování veřejné dopravy a MZe ČR o doplnění informace předložené v bodu 3.1.

K bodu 2.1.: Surovinová a energetická strategie (horní zákon)

Úvodní slovo přednesl náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Jiří Jirka. Materiál byl zpracován ve spolupráci s MŽP ČR a ČBÚ. Navrhovaná změna řeší úpravu střetu zájmů mezi ochranou soukromého vlastnictví a využíváním nerostného bohatství. Řešení výrazně posiluje práva vlastníků nemovitostí potencionálně dotčených těžbou vyhrazených nerostů a naplňuje koaliční smlouvu a programové prohlášení vlády. Ruší se tím možnost vyvlastnění. Proběhlo připomínkové řízení, ale rozpory zůstávají. Návrh vyvolal širokou diskuzi a z více stran zazněl nesouhlas, včetně sociálních partnerů. Na druhou stranu je však třeba zajistit, aby stát měl ke svým surovinovým zásobám přístup. Na těchto dokumentech se nyní pracuje. Na základě negativních reakcí dostalo MPO ČR úkol od předsedy vlády na zpracování analýzy zaměřené na problematiska místa v návrhu zákona. Na analýze se již pracuje a první etapa bude dokončena již v tomto měsíci.

Předseda KZPS ČR Jan Wiesner připomněl, že k této problematice proběhla již řada jednání. Informoval o jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku a konstatoval, že názor sociálních partnerů se nezměnil. S předloženým návrhem nesouhlasí a trvají na tom, aby byla nejdříve zpracována státní energetická koncepce a od té se odvíjelo zpracování dalších norem.

Vystoupení doplnil místopředseda KZPS ČR Ing. Zdeněk Osner. Opakoval nesouhlas s návrhem, ale upozornil, že se nejedná těžebním společnostem o to, aby vyvlastňovaly. Jde o to, aby se stát nezbavil možnosti přístupu k surovinám. Přivítal zpracování analýzy a byl na opakovaný dotaz ubezpečen předsedajícím, že analýza možných dopadů bude předcházet případnému předložení návrhu novely horního zákona do vlády.

Předseda OS hornictví Bc. Jan Sábel vyslovil souhlas se stanoviskem zaměstnavatelské strany a doporučil vzít za příklad řešení v Polsku a Maďarsku. Upozornil, že by předložený návrh mohl vytvářet korupční prostředí.

Z á v ě r

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Surovinová a energetická strategie (horní zákon)“

- b e r e na vědomí, že bude zpracována analýza dopadů předloženého návrhu.***

K bodu 2.3.: Situace v sociálních službách v souvislosti s návrhem rozpočtu na rok 2012 a předpokládanou výší dotace pro poskytovatele sociálních služeb

Úvodní slovo přednesl předsedající. Připomněl, že i na žádost sociálních partnerů byl posunut přechod financování sociálních služeb na kraje o dva roky. V následujících dvou letech budou dotace rozdělovány přímo MPSV ČR. Dva roky budou využity pro přípravu systému rozdělování a k zpracování metodiky. Jasně je, že finančních prostředků nebude nikdy dostatek. Požadavek na dotace pro příští rok byl ve výši 10,25 mld. Kč. Zůstává však stejná částka jako pro rok 2011, tj. 6,1 mld. Kč. Materiál rovněž obsahuje principy dotačního řízení. Konstatoval, že přes značné úsilí se nedaří dospět k dohodě s Asociací krajů o směrných číslech a struktuře rozdělování dotací uvnitř krajů. Rozdělování musí být objektivní, ne však podle historického hlediska. Také musí být přiměřeně zastoupen sektor

terénních služeb. Materiál je průběžný. Pokračuje se v jednáních a v přípravě dotačních řízení na příští rok.

Místopředseda KZPS ČR Ing. Pavel Dušek ocenil způsob diskuse k této problematice a přístup MPSV ČR. Problémem je vlastní rozdělení prostředků pro příští rok. Upozornil, že v systému bude chybět minimálně 400 mil. Kč z ESF. Problémem je, že kraje vypověděly součinnost s MPSV ČR při rozdělování dotací. Bude proto obtížné prostředky rozdělit. Uvítal by svolání jednání na MPSV, nejlépe za účasti ministra, kde by bylo řečeno, jakým způsobem bude postupováno, aby nedocházelo ke ztrátám. Termín doporučil na první polovinu měsíce listopadu.

Předsedkyně OS zdravotnictví Bc. Dagmar Žitníková rovněž ocenila přístup MPSV ČR. Za OS zdravotnictví přednesla zásadní požadavek na navýšení platů zaměstnanců v sociálních službách pro příští rok. Jedná se o jedny z nejhůře placených zaměstnanců a je třeba dluh vůči nim napravit. Dále vyslovila již dříve uplatňovaný požadavek na úpravu státního rozpočtu a zvýšit dotace pro poskytovatele na 8,5 mld. Kč. Nejedná se pouze o zvýšení platů zaměstnanců, ale o řešení zvýšené DPH. Požádala zástupce zaměstnavatelů o podporu tohoto požadavku.

Předsedající poděkoval za ocenění práce MPSV ČR. Přijal požadavek na svolání jednání s tím, že pokud to bude možné, zúčastní se. Situace s výpadkem individuálních projektů se intenzivně řeší. Nyní je vyjednána realokace ve výši 1,1 mld. Kč, která by měla částečně nahradit dobíhající projekty. K navýšení platů uvedl, že si je vědom situace pracovníků sociálních služeb a rád by tento požadavek podpořil, ale navýšení dotace do sociálních služeb o 2,4 mld. je nereálné. Je třeba efektivněji využívat další toky financí do této oblasti. Je připraven hledat cesty, jak z vnitřních zdrojů situaci zlepšit.

Předseda vlády RNDr. Petr Nečas vyslovil souhlas se stanoviskem předsedajícího. Bylo by v tento okamžik neseriozní slibovat úpravu rozpočtu. Je zájem, aby systém fungoval a prozatím vždy v průběhu roku se nalezly možnosti, jak danou částku navýšit. Dále uvedl, že především v příspěvku na péči je nutné zvýšit efektivitu čerpání z ESF. Také v oblasti sociální prevence je možno získat další prostředky. Potom v rámci národních prostředků je možné realokovat prostředky z oblasti prevence do služeb.

Předsedkyně OS zdravotnictví Bc. Dagmar Žitníková požádala předsedajícího o další jednání za účasti zaměstnavatelů. Domnívá se, že vnitřní rezervy v systému nejsou, zvláště v souvislosti se zvýšením DPH. Připomněla, že v návrhu státního rozpočtu je předpokládán nárůst mezd, proto by chtěla ještě před konečným jednáním o státním rozpočtu další jednání.

Předsedající očekává jednání k systému dotací v první polovině listopadu. Současně by v té době mohlo proběhnout jednání s odborovou stranou. Termín předpokládá po prvním čtení státního rozpočtu.

Z á v ě r

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Situace v sociálních službách v souvislosti s návrhem rozpočtu na rok 2012 a předpokládanou výší dotace pro poskytovatele sociálních služeb“

b e r e na vědomí, že:

- ***v první polovině listopadu 2011 proběhne jednání k systému dotací pro rok 2012;***
- ***po prvním čtení rozpočtu proběhne jednání se stranou odborů o předneseném požadavku na navýšení částky na dotace na sociální služby na 8,5 mld. Kč.***

K bodu 2.2: Návrh úhradové vyhlášky pro zdravotnická zařízení pro rok 2012

Úvodní slovo přednesl ministr zdravotnictví doc. MUDr. Leoš Heger. K úhradové vyhlášce uvedl, že se připravuje vždy ke konci roku. Tomu předchází dohádovací řízení, ze kterého dosud nejsou všechny výsledky a nejsou známa všechna data. Provedl rekapitulaci ekonomického vývoje ve zdravotnictví za minulá léta. V letošním roce se propad zpomalil, ale rezervy VZP se blíží k nule. Pro příští rok je naplánována řada systémových

úspor s tím, že efektivita systému mírně vzrůstá. Pro příští rok se také počítá se zvýšením zátěže inflací, zvýšením platů a řešením zvýšené DPH. Připomněl memorandum k nárůstu platů, které mimo jiné uvádí, že nárůst platů je vázán nárůstem efektivity systému. Mzdový nárůst však považuje za klíčový, aby se systém zbavil napětí. Jde o to, aby úroveň péče byla zachována a pacienti nepociťovali žádná negativa, která na systém dopadají. Počítá se s platovým růstem pro všechny zaměstnance ve zdravotnictví. Budou proto zastaveny rozvojové aktivity, úspory musí být v celém systému, zvýší se i zátěž pacientů. Úhradová vyhláška je připravena tak, že všechny prostředky, které se do systému dostanou, budou uvolněny, nebudou se tvořit žádné rezervy. Mělo by dojít k přerozdělení rezerv zdravotních pojišťoven. Dále uvedl orientačně, jakým způsobem budou prostředky rozděleny v poměru k letošnímu roku. Nárůsty mezd jsou pro fakultní nemocnice a hejtmani budou vyzváni, aby podobným způsobem zvýšili platy v krajských zařízeních. Obavy jsou z nemocnic menších a soukromých.

Úvodní slovo doplnil náměstek ministra Ing. Petr Nosek, který uvedl, že po letech nedošlo k dohodě ve všech segmentech. Proto MZ ČR navrhne, že bude samo vyhlášovat úhradovou vyhlášku ve smyslu minimální úhrady jednotlivým segmentům, což umožní, že vyhláška bude v dostatečném časovém předstihu a dále budou smluvní strany jednat se zdravotními pojišťovkami. Současná vyhláška nenastavuje minimum, ani maximum. Umožňuje smluvním stranám dohodu. MZ ČR chce vytvořit podmínky, aby bylo možno splnit závazek a platy navýšit. Definitivní plnění bude záležet na situaci každého zdravotního zařízení, kde mohou být různé podmínky.

Předseda ASO Bohumír Dufek vznesl dotaz k problému IZIP, kde došlo k tomu, že do soukromé společnosti bylo vloženo velké množství finančních prostředků a stát si tam neochránil své zájmy.

V diskusi pokračoval MUDr. Martin Engel, který upozornil, že je snaha přenést problém zvýšení platů na nižší články. Memorandum považuje za závazek vlády a musí být proto řešen centrálně. Upozornil na problém s nárůstem DPH a vznesl dotaz, jak bude tato situace řešena.

Místopředseda KZPS ČR Ing. Pavel Dušek upozornil na dopad zvýšené DPH na zdravotnictví. Za problém označil naplnění memoranda, které založilo závazek vlády. Uvedl, že zaměstnavatelé rádi mzdu navýší, ale pouze v případě, kdy na to bude dostatek finančních prostředků. Hrozí nebezpečí určitého pnutí mezi jednotlivými zařízeními, kdy některá platy navýší a další ne. Domnívá se, že je ještě třeba hledat řešení v rámci úhradové vyhlášky, jak vytvořit prostor pro naplnění memoranda. Jde o dohodu vlády a odborů a zaměstnavatelé nemohou být nuceni k žádným postupům nad rámec svých finančních možností.

Dále vystoupila předsedkyně OS zdravotnictví Bc. Dagmar Žitníková. Vyslovila poděkování ministru zdravotnictví za včerejší vystoupení v Senátu ČR a za podporu návrhu senátora Zdeňka Schwarze k zdravotnické záchranné službě. Připomněla příslib navýšení mezd a platů ve zdravotnictví garantovaný podepsanými memorandy i příslibem z jednání 10. února 2011 v budově ČMKOS. Proto trvá na navýšení platů pro všechny zaměstnance ve zdravotnictví ve výši 10% pro rok 2012. Z jednání se zaměstnavateli vyplynulo, že bez navýšení prostředků nebude ve většině případů navýšení realizováno. Předložená úhradová vyhláška však navýšení platů neřeší. Žádá proto vládu, aby navýšení garantovala a i za ostatní odborové svazy trvá na splnění tohoto závazku. Žádá, aby vyhláška obsahovala ustanovení, které bude navýšení garantovat. Podporuje navýšení formou tarifních platů. Dále zmínila další segment zdravotnictví a to lázeňství, kde se MZ ČR chystá výrazně změnit indikační seznam pro poskytování lázeňské péče a objem prostředků do lázeňské péče se má snížit o polovinu. Pokud by se takto upravil indikační seznam, může dojít až k uzavření některých lázeňských domů a to bude mít další dopady. Upozornila na situaci v oblastech kojeneckých ústavů, kdy připravovaná novela potřebných zákonů je nesystémová. V těchto zařízeních je množství dětí, které vyžadují specializovanou péči. Žádá proto, aby do doby zpracování celkové koncepce a vyjasnění všech skutečností byl záměr MZ ČR pozastaven a proběhla široká odborná diskuze.

Na diskusi reagoval ministr zdravotnictví doc. MUDr. Leoš Heger. K systému IZIP sdělil, že se systém vyvíjí deset let a tento nebo nějaký podobný systém bude muset v budoucnu existovat. S ohledem na možnost rizik spojených s IZIP si vyžádalo MZ ČR smlouvy k přezkoumání a vede jednání se zástupci společnosti. I jiné zdravotní pojišťovny vyvíjí podobné systémy. Ke kojeneckým ústavům uvedl, že zůstávají v gesci MZ ČR, ale existuje zde tlak na převedení pod MPSV ČR. Existují dva typy ústavů. Jeden, kde se nacházejí zdravé děti připravené k adopci a druhý, kde jsou z větší části děti vyžadující zdravotní péči. Tato druhá část musí zůstat pod vlivem MZ ČR. Jednání v této oblasti však pokračují. K platům uvedl, že dle předběžných informací za první pololetí došlo k nárůstům platů u lékařů o pět až osm tisíc Kč měsíčně. Po nárůstu platů u lékařů a sester by mělo dojít k navýšení u všech zaměstnanců ve zdravotnictví. Nárůst však nebude tak masivní. Je snaha odstranit ze zdravotnictví neefektivní záležitosti a tak získávat další prostředky. Zdravotnické pojišťovny, ani manažery nemocnic nelze donutit, aby prostředky určené na mzdy uvolnili. Domnívá se, že velká rezerva je v poklesu péče. Je zde řada rezerv, takže pokles může být racionální. K lázeňství uvedl, že objem prostředků do lázeňství se mezi roky 2009 a 2010 zvýšil o necelé 1%. Nyní došlo k mírnému poklesu. Novým indikačním seznamem by mělo dojít ke snížení úhrad cca o 0,5 mld. Kč. Lázně však mohou využívat úhrady od pacientů a využívat turistický ruch. Nyní budou moci, pokud vybudují odpovídající zázemí, provádět rehabilitace.

Bc. Dagmar Žitníková za stranu odborů vyslovila požadavek na zvýšení platů a mezd ve zdravotnictví od 1. 1. 2012 o 10%. Toto zvýšení bude naplnění příslibu ministra zdravotnictví, tak jak bylo uvedeno v obou memorandech. Odbory dále požadují, aby zvýšení mezd bylo zabezpečeno potřebným objemem finančních prostředků jednotlivým zaměstnavatelům. Dále odbory požadují, aby zdravotnickým pracovníkům, kromě lékařů, bylo zvýšení realizováno prostřednictvím tarifních platů. Odbory rovněž vyžadují, aby úhradová vyhláška MZ ČR pro rok 2012 obsahovala specifické ustanovení ohledně mezd a platů stejně, jako to bylo v minulých letech. Na závěr uvedla, že v případě nenaplnění příslibu ministra zdravotnictví není možno garantovat sociální smír ve zdravotnictví. Současně připomněla návrhy, které by vedly k nárůstu prostředků. Například zrušit zastropování odvodů na zdravotní pojištění, zvýšit úhrady za státní pojištěnce, částečně získat prostředky z daně z tabáku a alkoholu. Dále připomněla možnost osvobodit zdravotnické prostředky od DPH. Na závěr vyslovila nesouhlas se snížením prostředků do lázeňství. Podle získaných informací, hrozí v některých případech propuštění až jedné třetiny zaměstnanců.

MUDr. Martin Engel uvedl, že i pro lékaře by bylo možné zvýšení realizovat prostřednictvím tarifních platů. Věřící, že nedojde k porušení slibu vlády.

Ing. Jaromír Schubert vyslovil nesouhlas s požadavkem odborů na zrušení zastropování odvodů na zdravotní pojištění. Chápe, že zdravotnictví prochází těžkým obdobím. Dohoda byla uzavřena za jiných ekonomických podmínek, než jsou nyní, a to je třeba zohlednit.

Místopředseda KZPS ČR Ing. Pavel Dušek doporučil, aby memorandum bylo znovu řešeno MZ ČR společně s LOK a než bude vydána úhradová vyhláška, je třeba opět jednat o principech vyhlášky. Není snahou zaměstnavatelů blokovat zvyšování platů, ale je nutné hledat i cesty k zefektivnění systému a tak hledat další prostředky, protože zaměstnavatelé nejsou připraveni plnit závazky, u jejichž vzniku nebyli.

Dále v diskusi ještě vystoupili předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil, předseda OS KOVO Josef Středula, předsedkyně OS zdravotnictví Bc. Dagmar Žitníková a předseda KZPS ČR Jan Wiesner. Ve svých vystoupeních se zaměřili na problém memoranda, programového prohlášení vlády, na řešení ztrát ve zdravotnictví, na zvyšování spoluúčasti pacientů a na nutnost zabránit dalším únikům prostředků ze zdravotnictví.

Ministr zdravotnictví doc. MUDr. Leoš Heger konstatoval, že byly již podniknuty kroky, které by měly zabránit únikům ve zdravotnictví. Byl vyhlášen protikorupční program. Potvrdil zájem na sociálním smíru a nezpochybnil navyšování platů. Zvyšování efektivity však není krátkodobou záležitostí, ale jde o dlouhodobý proces. K závazkům se hlásí, ale závazek neobsahoval požadavek, že úhradová vyhláška bude obsahovat, kolik prostředků bude určeno na mzdy.

Z á v ě r

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR projednala materiál „Návrh úhradové vyhlášky pro zdravotnická zařízení pro rok 2012“ s tím, že strana odborů ž á d á:

- *zvýšení platů a mezd ve zdravotnictví pro rok 2012 o 10%;*
- *aby zvýšení mezd bylo zabezpečeno potřebným objemem finančních prostředků jednotlivým zaměstnavatelům;*
- *aby zvýšení bylo, kromě lékařů, realizováno prostřednictvím tarifních platů;*
- *aby úhradová vyhláška pro rok 2012 obsahovala specifické ustanovení ohledně mezd a platů stejně, jako to bylo v minulých letech.*

K bodu 2.4.: Zákon, kterým se mění zákon o doplňkovém penzijním spoření a zákon o daních z příjmů

Úvodní slovo přednesl náměstek ministra financí Ing. Radek Urban s tím, že materiál reaguje na potřebu řešit předdůchody ve III. pilíři a umožňuje čerpat prostředky ještě před dosažením důchodového věku, a to pět let. Umožní i různé způsoby čerpání. Současně motivuje i zaměstnavatele zvýšením částky osvobozené od daně. Na základě jednání jsou předkládány dvě varianty. V I. variantě se navrhuje, aby každý zaměstnavatel každému zaměstnanci mohl poskytnout příspěvek ve výši 30 tis. Kč. Ve II. variantě zaměstnavatel může zaměstnancům zařazených ve III. a IV. kategorii poskytnout příspěvek ve výši 36. tis. Kč. MF ČR preferuje I. variantu. Dopady na státní rozpočet jsou minimální. Návrh ponechává prostor pro kolektivní vyjednávání.

Předsedající doplnil úvodní slovo s tím, že přivítal probíhající jednání, která směřují k cíli. Zbývá dořešit řadu věcí a proto vyzval k dalším korektním jednáním, která postupně povedou k vyřešení tohoto problému.

Předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil ocenil posun v jednání. Dnes by měl zaznít jasný signál, jak dále pokračovat.

Zástupce ČMKOS JUDr. Vít Samek ocenil dosavadní jednání i vstřícnost MF ČR. Pro to, aby jednání mohla dále pokračovat, je však třeba změnit mandát zástupců vládní strany, aby řešení nebylo vázáno jen na III. pilíř. Dále vysvětlil, proč se odborová strana kloní ke II. variantě. Rovněž vysvětlil provázanost s I. pilířem a zde zdůvodnil, proč je nutné rozšíření mandátu pro zainteresované pracovníky MF ČR. Při jednáních na všech úrovních se objevila i myšlenka na ukončení penzijního připojištění se státním příspěvkem převodem všech účastníků do tzv. transformovaného fondu s tím, že ten bude uzavřen pro nový vstup. K tomu pak vysvětlil některé principy, kde opět zdůvodnil nutnost rozšíření mandátu pro pracovníky MF ČR. Na závěr svého vystoupení konstatoval, že vyjednávání se dostala poměrně daleko, ale pro další pokračování žádá vládu o rozšíření mandátu pro účastníky jednání z vládní strany, aby jednání mohla být dokončena.

Dále v diskusi vystoupili předseda KZPS ČR Jan Wiesner, generální ředitel SP ČR Ing. Zdeněk Liška a místopředseda ASO Bc. Jaroslav Pejša, kteří potvrdili, že souhlasí s předneseným požadavkem na vládní stranu, poukázali na kategorizaci a i na možnost obě navrhované varianty nějakým způsobem spojit i s ohledem na již uzavřené platné smlouvy.

Předsedající uvedl, že zaznamenal požadavek na změnu mandátu vládních vyjednávačů. Vyslovil souhlas s tímto požadavkem s ohledem na společný cíl, který znamená spustit funkční systém od 1. 1. 2013 společně s penzijní reformou. Dále vyslovil souhlas s tím, že systém předdůchodů musí být výhodnější než předčasný odchod do důchodu.

Předseda ASO Bohumír Dufek upozornil na rozdíl mezi dožitím a dobou aktivního života, kde dochází k narůstání rozdílu. Požádal MPSV ČR o propočítání varianty, kdy by pro III. a IV. kategorii bylo 36. tis. Kč a pro všechny ostatní 30 tis. Kč. Jaký by byl dopad na státní rozpočet.

Předsedající byl připraven předložit materiál PEM, ale z předchozích příspěvků nebylo úplně jasné, s jakými variantami lze pracovat, proto doporučuje vrátit se k jednání v pracovním týmu.

Předseda OS KOVO Josef Středula doporučil rozšířit mandát, pokračovat v jednáních a návrh na kombinaci dvou variant rozdiskutovat.

Předsedající v reakci na předchozí vystoupení vyslovil nesouhlas s návrhem na kombinované řešení obou variant.

Předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil vyslovil souhlas s názorem předsedajícího. Tzn. jít cestou, kde dosud byla shoda. Rozšířit mandát, jít cestou 36 tis. Kč a požádal o propočítání variant.

Náměstek ministra financí Ing. Radek Urban uvedl, že varianty jsou již spočítány. Pokud by šlo o kombinovanou variantu, jedná se o součet dvou variant.

Předsedající na závěr uvedl, že přijímá společné stanovisko sociálních partnerů. V jednání jsou dvě varianty, termín spuštění je 1. 1. 2013, předdůchod musí být výhodnější, než předčasný odchod do důchodu. Je třeba připravit a propočítat varianty řešení, které zajistí, že doba pobírání předdůchodu nebude mít negativní vliv na výši obecného starobního důchodu přiznaného po dosažení důchodového věku, jako je tomu v případě starobních důchodů přiznaných podle současné právní úpravy před dosažením důchodového věku a řešení způsobu zajištění zdravotního pojištění. Materiály potom společně s MF ČR budou předloženy PEM a sociálním partnerům. Na tomto základu se bude pokračovat k dokončení jednání.

Předseda OS KOVO Josef Středula ještě otevřel otázku garantovaného fondu. Jedná se o propojení stávajícího systému se systémem novým.

Náměstek ministra financí Ing. Radek Urban uvedl, že stanovisko MF ČR bylo negativní, protože III. pilíř byl dobrovolný. Podle názoru MF ČR je velmi malý rozdíl mezi konzervativním fondem a fondem povinně garantovaným. Problém bude ještě diskutován.

Z á v ě r

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Zákon, kterým se mění zákon o doplňkovém penzijním spoření a zákon o daních z příjmů“ bere materiál na vědomí s tím, že:

- ***v jednání jsou dvě varianty;***
- ***termín uvedení v platnost je 1. 1. 2013;***
- ***předdůchod musí být výhodnější než předčasný odchod do důchodu;***
- ***budou připraveny a propočítány varianty řešení, které zajistí, že doba pobírání předdůchodu nebude mít negativní vliv na výši obecného starobního důchodu přiznaného po dosažení důchodového věku, jako je tomu v případě starobních důchodů přiznaných podle současné právní úpravy před dosažením důchodového věku;***
- ***materiál zpracovaný ve spolupráci MPSV ČR a MF ČR bude předložen PEM a sociálním partnerům.***

K bodu 2.5.: Návrh na ustavení Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody ČR pro vnitřní trh

Předsedající uvedl materiál a připomněl důvody, které vedly k předložení tohoto návrhu.

Předseda OS KOVO Josef Středula souhlasí s předloženým návrhem. Připomněl, že dokument „Akt pro vnitřní trh“ se netýká pouze obchodu. Je zde padesát opatření přijatých EK. S ohledem na závažnost problematiky doporučuje, aby účast zvláště za vládní stranu byla dostatečně reprezentativní.

Prezident SOCR Ing. Zdeněk Juračka poděkoval za důvěru a informoval, že tento pracovní orgán se již předběžně sešel. Poděkoval ministrům za zastoupení ministerstev v tomto týmu na dostatečně vysoké úrovni. Poděkoval i za ochotu poskytovat potřebné materiály. Domnívá se, že přibližně v měsíci dubnu by měl být již první výstup z činnosti týmu, který bude předložen k jednání.

Předseda KZPS ČR Jan Wiesner uvedl, že KZPS vyslalo své zástupce do tohoto týmu a vyslovil souhlas s vedením týmu prezidentem SOCR Ing. Zdeňkem Juračkou.

Zástupce SP ČR Ing. Jaromír Schubert uvedl, že po prostudování materiálu, který obdržel neoficiálně, dospěl k názoru, že je směřován proti OSVČ.

Prezident SOCR Ing. Zdeněk Juračka vysvětlil, že materiál, který cituje Ing. Jaromír Schubert, je zápis z předběžného jednání dnes ustaveného Pracovního týmu RHSD ČR pro vnitřní trh. Nabídl účast v pracovním týmu i zástupcům OSVČ.

Ing. Jaromír Schubert požádal, aby zástupce OSVČ byl členem Pracovního týmu RHSD ČR pro vnitřní trh.

Z á v ě r

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Návrh na ustavení Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody ČR pro vnitřní trh“

u s t a v u j e

- *Pracovní tým Rady hospodářské a sociální dohody ČR pro vnitřní trh;*

j m e n u j e

- *do funkce vedoucího Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody ČR pro vnitřní trh Ing. Zdeňka Juračku, prezidenta Svazu obchodu a cestovního ruchu ČR.*

K bodu: Různé

- **S** doplněním informace o zemědělské politice vystoupil náměstek ministra zemědělství Mgr. Roman Boček. EK včera zveřejnila legislativní návrhy k reformě společné zemědělské politiky po roce 2013. Texty budou podrobeny detailní analýze a bude k nim zpracováno stanovisko ČR. Zásadním prvkem je ozeleňování přímých plateb ve výši 30%. ČR se neshoduje se s EK na výši ozelenění. Požadavek na vyčlenění 7% obhospodařované půdy pro ekologické účely je v rozporu s cíly naší zemědělské politiky. Proto místo 30% budeme navrhopvat 10%. V zastropování přímých plateb sice EK ustoupila požadavkům ČR a dalších zemí, přesto však s tím ČR nesouhlasí. Částečně pozitivní je návrh na sblížování přímých plateb mezi členskými státy, i když s dlouhodobou perspektivou. Návrh na rozvoj venkova není celkově špatný, ale některé zásadní metody nejsou dosud vyjasněné a nejsou objektivní kritéria, podle kterých bude rozdělování probíhat. Je jasné, že lze očekávat ještě 1,5 až 2 roky vyjednávání.

Předseda ASO Bohumír Dušek konstatoval, že má rovněž výhrady. Především požaduje ne vyrovnané podmínky, ale stejné podmínky pro všechny. Pokud EU schválí diskriminační podmínky pro české zemědělce a potravináře, budou prosazovat, aby ČR neodsouhlasila změnu Lisabonské smlouvy v čl. 136. U kulatého stolu bude toto stanovisko prezentovat.

Zástupce KZPS Ing. Martin Pýcha informoval o založení konsorcia, které se věnuje vyjednávání podmínek reformy společné zemědělské politiky a velmi úzce spolupracuje s MZe ČR. Vyslovil souhlas s připomínkami MZe ČR a upozornil na problém ozelenění a návrh na snížení ze 30% na 10% považuje za riskantní s ohledem na velké zemědělské podniky.

Náměstek ministra zemědělství Mgr. Roman Boček uvedl, že je teprve začátek vyjednávání a nový ministr zemědělství považuje tuto oblast za prioritní.

- **K** zavedení JIM a dalším daňovým opatřením vystoupil Ing. Jaromír Schubert. Jedním ze závěrů předchozího jednání bylo, že se nebudou měnit výdajové paušály OSVČ. Vznel dotaz, zda stále platí pro zavedení systému termín 1. 1. 2013 a zda návrh paní poslankyně Langšádlové na změnu režimu paušálu je iniciován MF ČR. Současně s návrhem vyslovil nesouhlas. Omezení zneužívání paušálů lze řešit i jinými způsoby. Na dotazy reagoval náměstek ministra financí Ing. Radek Urban s tím, že MF ČR stále počítá s uvedením JIM k 1. 1. 2013. K výdajovým paušálům uvedl, že obecně bude

snahou provázat výdajové paušály na ostatní parametry daňové reformy. O problému se stále jedná.

Předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil v této souvislosti vyjádřil přesvědčení, že po jednáních konečně dojde ke změnám výdajových paušálů.

- **Místopředseda ASO Bc. Jaroslav Pejša** vznesl dotaz na zajištění regionální osobní dopravy. Upozornil, že stále chybí 450 mil. Kč.

Na dotaz reagoval ministr dopravy **Mgr. Pavel Dobeš**, který v úvodu omluvil svou nepřítomnost na projednávání dopravní problematiky na mimořádné Plenární schůzi RHSD ČR dne 29. září 2011. Důvodem bylo jeho jednání s ministrem dopravy Německé spolkové republiky. O obsahu a významu jednání přítomné informoval. K regionální železniční dopravě uvedl, že se touto otázkou MD ČR intenzivně zabývá od doby, kdy se vědělo o škrtech ve výši 600 a 200 mil. Kč. Po jednání ve vládě se podařilo navýšení o 300 mil. Kč. Dále probíhala a stále probíhají jednání s Asociací krajů, ČD a SŽDC. Ze strany MD ČR je třeba zajistit dopravní obslužnost, hledat kompromis tak, aby nedošlo k negativnímu dopadu na ČD, na dohody pro rok 2012 a dále. Je zde otázka memoranda, kde jde o otázky platnosti a právní závaznosti. Snahou bude zachovat to, co bylo v memorandu obsaženo. Pokud bude někým rozporováno, rozhodovat bude soud. Jednou z možností byl projednaný kompromis, kdy prostředky byly navýšeny ze strany státu o 300 mil. Kč, o 150 mil. Kč ze strany krajů a po 150 mil. ČD a SŽDC. O 50 mil. sníží MD ČR objednávku u ČD. Tím je vyřešena dálková doprava. Na dalším jednání s Asociací krajů však Asociace krajů vyslovila požadavek na plnění memoranda. Asociace krajů přednesla návrh na snížení spotřební daně z minerálních olejů k získání dalších prostředků. Probíhají další jednání k nalezení kompromisu. Musí rovněž proběhnout jednání na koaliční úrovni k nalezení shody. MD ČR rovněž přineslo návrh řešení. Jednalo by se o optimalizaci tratí, optimalizaci objednávek ze strany krajů a úsporu v prostředcích na platy v ČD a SŽDC. Nutno oddělit řešení roku 2012 od dalších let. Prostředky se nyní hledají u všech zúčastněných subjektů. V nejbližší době také dojde k jednání zástupců vlády s Asociací krajů k řešení memoranda. Předpokládá projednávání problematiky také v Pracovním týmu RHSD ČR pro dopravu a dopravní infrastrukturu.

Bc. Jaroslav Pejša upozornil na příslib, že bude svolána pracovní komise k řešení regionální dopravy v měsíci říjnu.

Ministr dopravy Mgr. Pavel Dobeš informoval, že společné jednání ještě neproběhlo. Zatím proběhla individuální jednání se všemi zúčastněnými. Jakmile budou propočítány všechny varianty, k jednání dojde. Předpokládá, že by to mohlo být do konce měsíce října.

Předsedající poté ukončil jednání 95. Plenární schůze RHSD ČR.

Zpracoval: Sekretariát RHSD ČR

RNDr. Petr Nečas
předseda vlády ČR
a
předseda RHSD ČR